

## **Правомерна ли конфискация транспортного средства за совершение преступлений в сфере безопасности дорожного движения?**

Поясняет прокурор Большеглушицкого района Алексей Чуцков: на основании п. «д» ч. 1 ст. 104.1 Уголовного кодекса Российской Федерации (далее – УК РФ) законодателем предусмотрена конфискация транспортного средства, принадлежащего обвиняемому и использованного им при совершении преступлений.

*Что представляет из себя конфискация транспортного средства?*

Конфискация транспортного средства – принудительное безвозмездное изъятие и обращение в собственность государства на основании обвинительного приговора транспортных средств.

*За совершение каких преступлений предусмотрена такая конфискация?*

Уголовным законом определена категория преступлений, за совершение которых возможна конфискация транспортного средства. К ним относятся преступления, предусмотренные:

- статьей 264.1. УК РФ – управление транспортным средством в состоянии опьянения лицом, подвергнутым административному наказанию или имеющим судимость;
- статьей 264.2. УК РФ – нарушение правил дорожного движения лицом, подвергнутым административному наказанию и лишенным права управления транспортными средствами;
- статьей 264.3. УК РФ – управление транспортным средством лицом, лишенным права управления транспортными средствами и подвергнутым административному наказанию или имеющим судимость.

*Вправе ли суд конфисковать транспортное средство, не принадлежащее обвиняемому?*

Нет, ибо конфискации подлежит только транспортное средство, принадлежащее обвиняемому и лишь при условии, что автомобиль использовался им при совершении указанных преступлений.

Дата публикации 30.01.2025